

К Дню шахтера в Кузбассе появилась 11-метровая статуя Христа

Лариса МАКСИМЕНКО

Ее установили в самой высокой точке Прокопьевска.

Официально о том, что пасмурным вечером в Прокопьевске собираются рабочие и осторожно поставят скульптуру Иисуса на постамент, замалчивалось весь день специально. Власти готовили прокопчанам сюрприз. Но как только на самую высокую гору города, где еще в начале лета начали готовить фундамент для скульптуры, пригнали кран, и жильцы соседних многоэтажек увидели привезенную из заводского «бокса» статую Христа, по дворам мгновенно разнеслось, что наконец-то скоро ее все увидят.

- Была небольшая тревога, как же рабочие справятся с задачей, каким образом вознесут статую в небо, но все прошло достойно, - признается Ирина Калинина, живущая неподалеку. - Они работали со статуей, как с живым человеком. Обвязали веревками под мышками, поставили

на ноги. И так и подняли в воздух, потом - на постамент, и начали крепить... И хотя вокруг памятника нет еще парадной чистоты, там сейчас делают дорожки и фонтан, но взгляд Христа и руки его, обнимающие небо над Прокопьевском дают... удивительное чувство защиты.

О том, что прокопчане решили установить скульптуру самого Иисуса Христа, впервые заговорили год назад. Все лето рекордных размеров бронзовая статуя (работа - известного красноярского скульптора Константина Зинича, литье - московских мастеров), «приехав» в Прокопьевск в начале июня, пролежала на одном из местных заводов, на складе.

- Перед установкой памятника скульптор Зинич побывал в Прокопьевске и дал последние необходимые указания, - рассказывает директор выставочно-гостиничного центра «Вернисаж» Олег Комаров. - По установке статуи и плит, где высечены 10 заповедей. Он еще раз осмотрел место, где встанет скульптура, и остался довол-



На плитах вокруг памятника высечены десять заповедей.

лен. Это гора ветров, самая высокая точка Прокопьевска... Оттуда скульптура будет видна всем, «летящая» в небе... Я уже видел установленную статую. И горжусь ею, как любой из прокопчан.

Кстати, статуя Христа в Прокопьевске ниже знаменитой на весь мир статуи

Христа в Рио-де-Жанейро, с которой ее все невольно сравнивают. Высота кузбасской скульптуры вместе с постаментом - 11 метров, а в Рио - 37 метров, вместе с постаментом. Зато нигде - не только в Кузбассе, но и во всей Евразии - такой, как у нас рекордно высокой статуи Иисуса нет.